

四川省地方志工作简报

第 38 期（总第 289 期）

四川省地方志工作办公室

2020 年 8 月 5 日

【特别关注】

陈建春 张彤批示肯定乐山市地方志工作

7 月 22 日，省地方志办党组书记、主任陈建春在《乐山市地志办关于转发犍为县地志办〈深度挖掘地方历史文化助力罗城特色小镇打造〉的通知》上作出批示：乐山市地方志办坚持服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众，努力推进地方志转型发展，认真组织全市地方志部门挖掘当地历史文化，撰写资政文章，为领导决策及相关部门开展工作提供参考，予以表扬并请其他市州地方志部门学习借鉴。资政服务是地方志部门三大职责（存史、育人、资政）之一，也是地方志工作的价值和意义所在。全省各市（州）及县（市、区）地方志部门要切实解放思想，转变观念，树立“存史、育人、资政”都是主责主业的思想，改变长期以来

只抓编纂忽略“育人、资政”职能及作用发挥的局面。犍为县地方志办按乐山市地方志办要求，整合各方力量组织撰写的《深度挖掘地方历史文化 助力罗城特色小镇打造》一文，很有参考价值，请利辉同志组织编发《资政参阅》，同时在方志四川及四川省情网发布。

7月28日，乐山市人民政府市长张彤在《陈建春对乐山市地方志办“三个服务”工作的批示》上批示：市地方志办积极“存史、育人、资政”，为我市文旅发展作出了有利贡献，向大家表示衷心感谢！
(乐山市地方志办)

【市州动态】

内江市资政专报获市委书记马波批示肯定

内江市委党史地方志研究室积极以史志工作推动成渝地区双城经济圈建设，组织撰写并向市委呈报《新中国成立以来内江融入成渝的发展实践》资政专报，总结建国以来内江市融入成渝发展阶段历程、经验做法，并提出针对性意见建议。

7月30日，内江市委书记马波在资政专报上批示：党史地方志研究室这份材料有积极的参考价值。送思明、小莉同志阅研。

(内江市委党史地方志研究室)

泸州市委常委、组织部长梁磊听取地方志工作汇报

近日，泸州市委常委、组织部长梁磊听取市地方志办关于2020

年上半年党史地方志工作的汇报，对 2020 年上半年工作给予充分肯定，并提出三点要求：一是进一步加大党史、地方志资源挖掘力度；二是注重党史、地方志成果推广；三是加强与高校和社会史志专家的联系与合作，聘请相关史志专家，做好党史、地方志研究、挖掘和编纂工作。（泸州市地方志办）

眉山市开展“史志进军营”活动

7月28日，眉山市党史和地方志编纂中心开展“史志进军营”活动，向眉山军分区赠送《中国共产党眉山历史》《眉山史话》《志说眉山》《眉山年鉴（2019）》等30多部史志书籍。

眉山市委常委、军分区司令员胥成相对市史志编纂中心为部队官兵送来精神食粮表示欢迎，要求军分区充分运用，加强政治学习，让每一位党员、战士全面了解眉山共产党的历史，进一步坚定党对军队绝对领导，强化爱国主义和革命传统教育。

（眉山市党史和地方志编纂中心）

西昌市副市长李剑调研指导市地方志办工作

7月29日，西昌市人民政府副市长李剑到市地方志办调研指导工作。李剑强调，地方志部门要坚持围绕中心、服务大局，充分发挥新时代史志工作重要作用，推陈出新，力创2020年精品年鉴；要记录好泸山灾后重建这一重大工作，为西昌市发展作出贡献；要以《西昌战役》纪录片、《迪山日记》点校工作为契机，

深化西昌历史内涵，推动西昌红色旅游发展；要结合西昌市地情特点，进一步做好地方志编纂、管理、建设和利用工作，全面提高地方志工作水平。要高度重视方志馆建设，为更好地服务社会、提升文化底蕴，发挥积极作用。（西昌市地方志办）

旺苍县委常委、县委办主任邹贵平调研史志工作

7月30日，旺苍县委常委、县委办主任邹贵平到旺苍县委党史研究室调研史志工作。邹贵平对上半年全县史志工作取得的成绩给予充分肯定，并提出三点要求：一是讲政治，顾大局，服从组织安排。坚决服从县委安排，积极配合新班子工作，共同推进史志工作，为旺苍史志事业再立新功。二是履好职，尽好责，扎实推进工作。坚持两手抓两手硬，定岗定人定责，量身定制工作任务，补齐短板，全力创先争优。三是严纪律，守规矩，树立良好形象。推进机关标准化、规范化建设，提振精气神，凝聚创业力，为加快建设“红色旺苍、中国茶乡”贡献史志力量。

（旺苍县委党史研究室）

信息公开选项：主动公开

报：省委，省人大常委会，省人民政府，政协四川省委。
中国地方志领导小组办公室。

送：省直各部门，各市（州）委、市（州）人民政府。

发：各市（州）地方志办公室（党史地方志研究室，地方志编纂中心）。

四川省地方志工作办公室综合处

2020年8月5日印发

（共印25份）